



Прочь, от наших границ!

НОВЫЕ НАПАДЕНИЯ ЯПОНО-МАНЧЖУР НА МОНГОЛЬСКИХ ПОГРАНИЧНИКОВ

УЛАН-БАТОР, 26.—24 марта в 15 часов 15 минут японо-манчжурский отряд на трех грузовых машинах напал на монгольскую пограничную заставу в районе Монгол-Азагас у озера Буир-Нор на монгольской территории. Завязалась перестрелка, во время которой к нападавшим подошли подкрепления на четырех грузовиках. Монгольская застава отбила нападение, заставив вторгшийся отряд отступить на свою территорию. Монгольские пограничники потерь не понесли.

С утра 25 марта японо-манчжурские войска численностью около 200 человек начали сосредоточение в районе рыбацкого домика, что в двух километрах севернее Монгол-Азагас, и к вечеру открыли по монгольской заставе ружейный и пулеметный огонь, сделав одновременно два артиллерийских выстрела. Монгольские погранич-

ники ответили на огонь, но ввиду своей малочисленности, по сравнению с силами японо-манчжур, отошли под прикрытием темноты в район Сухого озера, что в долине севернее озера Норин-Нор, расположенного в семи километрах от границы Монгольской народной республики.

На рассвете 26 марта, обнаружив отход монгольской заставы, японо-манчжуры перешли реку Халхин-Гол и заняли помещение заставы, которое очистили только в 13 часов после появления в районе столкновения монгольского самолета. Вслед за этим японо-манчжурский отряд перешел реку и вернулся на свою территорию.

Поскольку сосредоточение японо-манчжурских сил в этом районе продолжается, можно ожидать здесь новых попыток нападения на монгольских пограничников.

ПОХОРОНЫ ЖЕРТВ РАССТРЕЛА РАБОЧЕЙ ДЕМОНСТРАЦИИ В КРАКОВЕ

Польская газета «Работник» сообщает о похоронах восьми рабочих — жертв краковских событий двадцать третьего марта в Кракове (Польша). Похороны вылились в огромную демонстрацию урядующих масс Кракова. В них приняло участие около тридцати тысяч человек. 1500 горелок из Соляных коней в Величке прибыли на похороны пешком.

Вдоль пути, по которому провигались негласно, собралось огромное количество народа. На кладбище выступили с речами ряд социалистических и профсоюзных деятелей. Многочисленные сообщения польских газет свидетельствуют об

исключительно большом впечатлении, которое произвели краковские события. Даже правая польская газета «Час» пишет, что уже значительное время «не было событий внутри страны, которое столь сильно бы потрясло общественное мнение».

Ряд буржуазных газет требует принятия «особых мер» против усилившихся в Польше движений народного фронта.

По сообщению газеты «Работник» в краковской больнице скончались еще двое рабочих, раненых во время демонстрации полиции. Таким образом число жертв достигает десяти человек.

Полицейский налет на Фуданский университет

26 марта все клады во газет вышли с большим интересом к запрещенным цензурой сообщениям о налете на Фуданский университет в Шанхае. Иностранная газета «Син-хуа» приводит подробности налета 25 марта. Судя по этим сообщениям во время

налета пострадали не менее шестидесяти студентов, которые были ранены, из них полдюжины. Газета сообщает, что в налете на Фуданский университет принимали участие не только полиция, но и часть шанхайского гарнизона.

Японский посол г. Ота у тов. Б. С. Стомонякова

Двадцать шестого марта полпред СССР в Японии товарищ К. К. Юрнев по поручению советского правительства заявил премьер-министру и министру иностранных дел г. Хирота протест по поводу произошедшего двадцать пятого марта перехода японских вооруженных отрядов через границу и нападения на советские пограничные отряды. Тов. Юрнев потребовал строгого расследования действий местных японских властей и наказания виновных, а также оставил за собой право предъявить дополнительное требование о возмещении для пострадавших.

Двадцать седьмого марта японский посол в СССР г. Ота посетил заместителя народного комиссара по иностранным делам т. Б. С. Стомонякова и заявил ему протест в связи с этим же делом, утверждая будто японские отряды не переходили советской границы, а, выходясь на манчжурскую территорию, подвергались беспорядочному обстрелу с советской стороны, в результате чего и завязался бой, при котором однако японские отряды будто бы не переходили границы.

Тов. Стомоняков отклонил в решительной форме протест японского правительства, как абсолютно необоснованный и находящийся в резком противоречии с неоспоримыми фактами. В числе этих неоспоримых фактов т. Стомоняков указал на такие факты, как переход японскими войсками чинами границы у самого пограничного знака номер восемь, что на этот раз исключает всякие разговоры о неясности границы. Далее — находившиеся на месте столкновения на советской территории в 250 метрах от границы трупы двух убитых чинах японской армии и, наконец, находившиеся на советской территории многочисленные предметы японского военного снаряжения и японских боевых припасов, в том числе 27 взрывчатых грават, 85 боевых патронов, 1600 стреляных гильз, 340 японских обойм для патронов, одной палатки, трех сумок для голубеграм, одного денешника, копиями донесений, одной японской военной карты, одной окрашенной офицерской шапки и т. п. При этом тов. Стомоняков подтвердил протест и требования, предъявленные 26 марта тов. Юрневым господину Хирота

Одновременно с этим тов. Стомоняков заявил г. Ота протест в связи с тем, что полученным во время беседы г. Ота сообщением о том, что 27 марта около 13 часов пять вооруженных в ад-жакв проникли на Манчжурии на принадлежащий СССР остров на реке Аргунь, на два километра юго-восточнее Средне-Борзиского поселка, и выжили на советский пограничный наряд в составе трех пограничников. В результате перестрелки трое из пяти нарушителей были убиты, а остальные двое ушли обратно. Нарушители оставили на месте столкновения один легкий пулемет, два маузера и одну винтовку. Тов. Стомоняков обратил внимание посла на то, что, несмотря на данное японским правительством обещание, в связи с предложением о редемаркации и принятии мер к усилению на границах, за последние дни вновь участились нападения на советские границы.

Тов. Стомоняков высказал предложение, что возможному некоторым японским властям Манчжурии некоторыми намечающимися возможностями улучшения советско-японских отношений и в связи с этим искусственно вызываемые новые пограничные конфликты.

В этой же беседе господин Ота в ответ на вопросы, поставленные т. Стомоняковым ему 16 марта, сообщил, что японское правительство не считает целесообразным распространять компетенцию комиссии по разрешению пограничных конфликтов на всю границу между СССР и Манчжоу-Го, по крайней мере считает более целесообразным ограничение компетенции пограничной комиссии участком границы от озера Ханка до границы Корея. Вместе с тем по словам господина Ота японское правительство считает целесообразным связывать вопрос о советско-манчжурских пограничных комиссиях с вопросом об образовании аналогичных комиссий между Манчжоу-Го и внешней Монголией.

При этом господин Ота сослался на то, что между Манчжоу-Го и внешней Монголией ведутся в настоящее время переговоры по пограничным вопросам и выразил надежду, что они закончатся благоприятно.

Тов. Стомоняков обещал передать этот ответ советскому правительству.

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА

АДДИС-АБЕБА, 27. — Два дня назад во время бомбардировки Джидажи несколько бомб было брошено в абиссинский военный лазарет, где теперь работает финляндская амбулатория Красного креста. В результате шесть жертв.

Вслед за бомбардировкой Джидажи разрушен город Фия между Джидажигой и Хараром.

АДДИС-АБЕБА, 28. — Итальянские самолеты усиленно бомбардируют Гоба — столицу провинции Бале, где находится швейцарский госпиталь Красного креста.

Французская католическая миссия в Гондаре сегодня разрушена бомбардировкой.

ЛОНДОН, 28. — По сообщению «Рейтер» из Аддис-Абебы, во время бомбардировки Корамы и Уалдиз (северный фронт) сбиты два итальянских самолета.

Итальянские самолеты сбросили 20 бомб на здание бывшего итальянского консульства и французской миссии в Гондаре.

РИМ, 28. — Согласно официальной сводке, на северном фронте итальянские войска заняли важный пункт — Баркутан.

Где купить масляные краски

В литовском городе был организован кружок художников из товарищей, у которых примерно рисовать. Завсем помогал в эту кружку и выделил для него 200 руб. Но работа кружка затормозилась из-за таких вещей, как краски и ки-

сточки, которых в магазинах Магнитогорска нет.

Члены кружка хотят заняться изобразительным искусством, но рисовать совершенно не умеют. Приходится ждать, когда будут краски в магазинах Магнитогорска.

ВИАЯРЕВ.

ОБ ОБВИНИТЕЛЬНОМ АКТЕ ПРОТИВ ТЕЛЬМАНА

25 марта в Праге (Чехословакия) на заседании коллегии пражских адвокатов юрист-доктор Боучек сделал доклад об обвинительном акте против Тельмана.

Докладчик подчеркнул, что весь обвинительный акт, состоящий из триста пятидесяти страниц, основан лишь на догадках и не в состоянии принести какое-либо преступление самому Тельману. Он обвиняет его лишь как вождя германской компартии.

— Властители Германии, — заявил Боучек, — боятся, что им не удастся с новой силой обвинением вынести приговор, какой им хочется — смертную казнь, поэтому до сего времени они не выносят обвинительный материал на суд общественности.

На заседании принята резолюция, в которой говорится, что германский прокурор ни разу не попытался сообщить о содержании обвинений против Тельмана. Решено потребовать от правительства Германии немедленного освобождения Тельмана.

По следам наших выступлений

Деньги выплачены

На заметку «За что расплачиваются рабочие» начальник железной дорожной транспорта тов. Метельский сообщает:

— Мною дана установка, ударную сумму с рабочих вагонного цеха возратить последним: Мавскому — 389 руб. 83 коп., Туркину — 40 руб. 72 коп., Сакурченко — 40 руб. 72 коп., Набойченко 81 рубль 44 коп. и Петрову 40 руб. 72 копейки.

Метельский.
(Начальник управления транспорта.)

Отв. редактор Я. РЕЗНИК.

МАГНИТОГОРСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

Поч. ДИТР. ☉ Тел. № 4-92

30 МАРТА

ДАЛЕКОЕ

Открытый спектакль, талон ударника № 121

31 МАРТА

ПЛАТОН КРЕЧЕТ

Талон ударника № 122

Начало в 8 ч. веч. Касса с 3 до 9 ч. вечера. Дети до 16 лет на вечерние спектакли не допускаются.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ГАЗЕТУ

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

НА 1936 ГОД

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА
на год 12 руб
на 6 месяцев 8 .
на 3 месяца 3 .
на 1 месяц 1 руб.

Подписка принимается редакцией (загородное отделение, к 11), всеми почтовыми отделениями и окрестными «Связистами».

Подписка будет приниматься сегодня в редакции с 10 ч вечера до 5 ч. вечера и завтра весь день.